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               Поводом посјете предсједника Хрваске Иве Јосиповића Србији, Коалиција удружења избјеглица  издаје 

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ

         Удружења избјеглих и прогнаних Срба из Хрватске  су непријатно изненађена понашањем  господина Јосиповића јер је својом посјетом сремском селу Кукујевци упутио поруку српској и хрватској јавности да   постоји само проблем избјеглих Хрвата из Србије. Господин Јосиповић  није сматрао за потребно да прими делегацију удружења избјеглих и прогнаних Срба из Хрватске на разговор нити да обиђе неко од бројних избјегличких насеља или колективних центара у којима живе избјегли и прогнани Срби које 16 година послије рата  не могу да остваре своја имовинска, стечена и друга права у Хрватској. Господин Јосиповић, такође, није сматрао за потребно да разговара и са  грађанима Србије који су оштећени у својим имовинским и другим правима у Хрватској. Истовремено, повео је у својој делегацији представнике Хрвата који су до рата живјели у Кукујевцима. Подсјећамо господина Јосиповића да смо му почетком априла ове године упутили допис у којем смо тражили његову подршку Петицији, као и подршку усвајању Декларације у Хрватском сабору којом би Хрватска преузела одговорност за губитке које су Срби поднијели за вријеме и послије рата. Господин Јосиповић, још увијек, није одговорио на наш допис.  

         Непријатно смо изненађени и понашањем предсједника Србије Бориса Тадића који није позвао делегацију удружења избјеглих и прогнаних Срба из Хрватске на разговор са хрватским предсједником Ивом Јосиповићем у вези наших проблема. Том приликом бисмо обојици предсједника уручили Извјештај о неиспуњавању 12 захтјева из Петиције избјеглих и прогнаних Срба из Хрватске коју је својим потписом досад подржало око 70.000 оштећених грађана. У последњих 14 мјесеци упутили смо Председнику Тадићу 10 дописа са молбом да прими нашу делегацију  поводом различитих догађаја. Нисмо чак добили ни одговор из кабинета.

         Тражимо од обојице предсједника  да  подрже нашу иницијативу да се отвори суштински дијалог између Србије и Хрватске у циљу проналажења правичног и трајног рјешења бројних проблема 500.000 избјеглих и прогнаних Срба из Хрватске и 100.000 грађана Србије који су оштећени у својим имовинским и другим правима у Хрватској.  Рјешење је потребно пронаћи прије пријема Хрватске у чланство Европске уније. У супротном изјаве о искреној сарадњи и помирењу ће бити само маркетиншка прича за Брисел. 

        Мјештани села Кукујевци су непријатно изненађени са дијелом извјештаја Радио телевизије Војводине и Радио телевизије Србије у коме се каже да је католичка црква у  том селу разрушена. Наведена информација није тачна јер је католичка црква запуштена већ више деценија.  Због тога  сматрају да поменуту цркву, у складу са цивилизацијским и евроспким стандардима, треба реновирати као  мјесто окупљања вјерника католичке вјероисповјести и културно-историјски споменик.

             У Београду, 02. 09. 2011. године

                                                                                                                            Предсjедник Коалиције

                                                                                                                               Миодраг Линта
PAGE  
1

