ОДРЖАН ДРУГИ „КРАЈИШКИ ОТКОС“
Покошен је и други „Крајишки откос“. Ова спортско-културна манифестација одржана је 19. јуна 2011. године (уочи светског дана избеглица) код београдског насеља Бусије, познатом по томе што га настањују избегли и прогнани Крајишници. Манифестацију је организовала Коалиција удружења избјеглица у Републици Србији.

Први „Крајишки откос“, одржан 2010. године, показао се као успешан и изазвао је веома позитивне реакције, те је ове године владало велико интересовање за ову манифестацију. Сходно томе и организатор се потрудио да манифестација буде раскошнија и садржајно богатија.

Други „Крајишки откос“ почео је свечаним дефилеом учесника, након чега је, интонирањем химне „Боже правде“, започела церемонија свечаног отварања. Од говорника, први се у улози домаћина обратио Миодраг Линта, председник Коалиције удружења избјеглица у Републици Србији. Након њега присутне су поздравили Владан Ђукић, градски секретар за социјална питања, Миодраг Прибиловић, главни градски повереник за избегла и интерно расељена лица, Дане Шкорић, члан председништва Коалиције и Бранислав Простран, предсеник општине Земун, коме је и припала част да други Крајишки откос“ прогласи отвореним. Благослов за одржавање манифестације дао је отац Вујадин Савић. Церемонија отварања завршена је косачком здравицом коју је одржао Гојко Шашић.

У квалификационом делу такмичења у косидби је учествовало 27 косаца, који су косили у косидбеном поретку (један за другим). Такмичење косаца одвијало се под будним оком жирија који је на основу пропозиција и утврђеног система бодовања, вредновао све елементе косачке вештине. Након завршених квалификација, на покошеној ливади приређен је косачки доручак. У финални део такмичења пласирало се десет косаца. У финалу, сваки косац имао је задатак да покоси парцелу 25x5 метара. У веома изједначеној конкуренцији треће место освојио је Жељко Бурсаћ из Личке Калдрме (сада живи у Батајници). Друго место припало је Милошу Вукелићу из Личке Јесенице (сада живи у Смедереву), а првопласирани, односно победник другог „Крајишког откоса“ је Милош Цвјетићанин из Личког Петровог Села (сада живи у Новом Саду). Сва три првопласирана косца награђена су дипломом, одговарајућом медаљом, личком капом са извеженим симболом манифестације и ручним сатом марке „Фестина“. Сви учесници даровани су захвалницама и мајицама.
Поред надметања косаца, публика је имала прилику да види и веома богат културно-уметнички програм, уз учешће шеснаест културно-уметничких друштава и изворних група, који су приказали песме и игре из свих делова Крајине. Својим стиховима публици се представио песник Милош Бајић, а своје вештине приказали су и девојчице и дечаци из каракте клуба „Бусије“. У склопу манифестације приређена је и права мала ликовна колонија, где се делом своје богате колекције представило осам крајишких сликара.

Овогодишњи „Крајишки откос“ привукао је велико интересовање публике и медија. Преко две хиљаде задовољних посетилаца назнака су да ће ова манифестација постати традиционална и да ће окупљати све већи број Крајишника и крајишких пријатеља. Управо је циљ и значај ове манифестације у окупљању Крајишника расутих по свету и преношењу пламена традиције, културног идентитета, позитивне енергије и здравог спортског духа. Културна баштина крајишких Срба, са свим својим особеностима, неодвојиви је део укупног културног наслеђа Српског народа. Неговањем и презентацијом културе и обичаја свога завичаја, на оваквим манифестацијама, Крајишници дају свој допринос у обогаћивању и очувању целокупног српског културног идентитета.

Гојко Везмар

Учесници културно-уметничког програма:

· КУД „Ћирило и Методије“ – Бусије
· ИГ „Традиција“ – Пландиште
· ИГ „Петрова гора“ – Кљајићево
· Завичајно удружење Банијаца
· КУД „Вретено“ – Кукујевци
· УГ „Сана“ – Стара Пазова
· КУД „Кордун“ – Београд
· ИГ „Ликоси“ – Нови Сад
· УГ „Буковица“ – Риђица
· КУД „Зора“ – Силаш
· КУД „Крајишник“ – Рума
· ИГ „Извор Лике“ – Бусије
· КУД „Соко“ – ИГ „Кордун“ – Инђија
· Удружење грађана Крајине „Зора“ – Крагујевац
· ИГ „Бисери Буковице“ – Бусије
· КУД „Завичај - Банија“ – Мајур (Шабац)
· Карате клуб Бусије
Сликари:

· Рената Бујић

· Никола Вуксан

· мр Љубица Шакић

· Миле Хркаловић

· Мира Ковачевић

· Мирко Кукуљ дон

· др Јован Косијер

· Бранка Мраовић

Косци:

· Милан Цвјетићанин

· Милош Цвјетићанин

· Милан Вукелић

· Милош Вукелић

· Богдан Вукелић

· Богдан Јоветић

· Бошко Миљуш

· Раде Будисављевић

· Никола Лукач

· Жељко Бурсаћ

· Славко Шушница

· Обрад Кнежевић

· Станко Лончаревић

· Јован Вукобрат

· Бранко Летица

· Јован Малобабић

· Никола Манојловић

· Тривко Кулић

· Живојин Костић

· Радомир Ристовић

· Зоран Петровић

· Данило Вуковљак

· Зоран Шкорић

· Петар Ђекић

· Јово Ђерић

· Љубомир Пена

· Милан Баук

Судије:

· Ђуро Шкаљац

· Мирко Радаковић

· Дане Чубрић

