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Sporazum o pitanjima sukcesije potpisan je u Beču 29. juna 2001. godine između država sukcesora bivše SFRJ, a stupio je na snagu 2. juna 2004. nakon ratifikacije od strane svih država sukcesora. Sastavni deo Sporazuma čine sedam priloga koji se tiču pokretne i nepokretne imovine (Prilog A), diplomatske i konzularne imovine (Prilog B), finansijske aktive i pasive, (Prilog C), arhiva (Prilog D), penzija (Prilog E), ostalih prava, interesa i obaveza (Prilog F) i privatne svojine i stečenih prava (Prilog G).
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Svaki od ovih priloga je od velike važnosti za oblast koju reguliše, bilo da je reč o odnosima između država sukcesora ili o odnosima između njihovih državljana. Ipak, za 500.000 izbeglih i prognanih Srba iz Hrvatske i preko 100.000 građana Srbije koji su oštećeni u svojim pravima u Hrvatskoj najvažniji je Prilog G koji se odnosi na pitanje privatne svojine i stečenih prava. 

Prilog G Sporazuma o sukcesiji („Privatna svojina i stečena prava“) jeste relativno kratak akt, koji se sastoji od osam članova. U prvom članu određen je njegov cilj: „ Privatna svojina i stečena prava građana ili drugih pravnih lica SFRJ će biti zaštićena od strane države sukcesora u skladu sa odredbama ovog Priloga“. 

Veoma se jasno može uočiti da je svaka država sukcesor dužna da zaštiti privatnu svojinu i stečena prava kada se radi o državljanima i pravnim licima iz drugih država sukcesora, a imovina tih lica se nalazi na njenoj teritoriji. Zaštita se odnosi na pokretnu i nepokretnu imovinu, intelektualnu svojinu i stanarsko pravo. Posebno ističemo činjenicu da se Republika Hrvatska Sporazumom o sukcesiji obavezala na priznanje stanarskih prava svim građanima koji su ih imali na teritoriju Hrvatske u vreme dok je ona bila u sastavu SFRJ.

U članu 2. sadržana je osnovna ideja Priloga G – vratiti situaciju u pogledu privatne svojine i stečenih prava određen na dan 31. 12. 1990. godine. Konkretno, prema stavu 1. tačka a) i b) ovog člana stoji sledeće: „ a) Prava na pokretnu i nepokretnu imovinu koja se nalazi na teritoriji Države sukcesora i na koju su građani i druga pravna lica SFRJ imali pravo na dan 31. 12. 1990. godine biće priznata, zaštićena i vraćena u prvobitno stanje od strane te države u skladu sa utvrđenim standardima i normama međunarodnog prava, i to nezavisno od nacionalnosti, državljanstva, boravišta ili prebivališta takvih lica. 

Ovim se obuhvataju lica koja su, nakon 31.12.1990. godine stekla državljanstvo ili novo prebivalište ili boravište u Državi različitoj od Države sukcesora. Osobe koje nisu bile u mogućnosti da ostvare takva prava će imati pravo na naknadu u skladu sa građanskim i međunarodnim pravnim normama. b) Svaki namerni prenos prava na pokretnu ili nepokretnu imovinu izvršen posle 31. 12. 1990. godine zaključen pod pritiskom ili suprotno potparagrafu a) ovog člana će biti ništavan»

Bečkim sporazumom je osnovan Stalni mešoviti komitet koji je sačinjen od visokih predstavnika svake od Države sukcesora. Glavni zadatak ovog Komiteta je praćenje efikasne primene ovog Sporazuma. Na drugom sastanku Stalnog mešovitog komiteta koji je održan juna 2007. godine usvojen je Poslovnik koji je trebao da omogući brži i efikasniji rad i početak razgovora o suštinskim pitanjima i postignut je dogovor je da se Komitet sastaje najmanje dva puta godišnje. Takođe, dogovoreno je da će za sledeći sastanak predstavnici Država sukcesora sačiniti spisak prioritetnih pitanja i dostaviti ga Srbiji kao domaćinu sledećeg sastanka. 

Treći sastanak Stalnog mešovitog komiteta za praćenje primene Sporazuma o sukcesiji je održan tek septembra 2009. godine u Beogradu a ne posle 6 meseci kako je dogovoreno na prethodnom sastanku. Predsednik Vlade Srbije Mirko Cvetković je na otvaranju dvodnevnog zasedanja rekao da ima još nerešenih pitanja kao što su povratak i naknada imovine preduzeća i građana, stanarsko pravo, penzije i stara devizna štednja i izrazio očekivanje da će se naći rešenja za navedena pitanja. Gospodin Cvetković je rekao još da brže sprovođenje Sporazuma o sukcesiji predstavlja važnu pretpostavku za brže pristupanje zemalja sukcesora Evropskoj uniji. 

Nažalost, prošlo je skoro dve godine od poslednjeg sastanka Stalnog mešovitog komiteta u Beogradu a suštinska pitanja 500.000 izbeglih i prognanih Srba iz Hrvatske i preko 100.000 građana Srbije koji su oštećeni u svojim pravima u Hrvatskoj još uvek nisu rešena. 

Četvrti sastanak Stalnog mešovitog komiteta je trebao je biti održan u Sarajevu ali do njega još uvek nije došlo jer se visoki predstavnici, navodno, nisu usaglasili oko dnevnog reda. S druge strane, Republika Hrvatska se nalazi pred zatvaranjem Poglavlja 23 „Pravosuđe i ljudska prava“ jer je, tobože, ispunila evropske standarde u oblasti ljudskih prava. 

104 udruženja izbeglih i prognanih Srba iz Hrvatske zahtevaju od Vlade Srbije da traži da se, u roku od tri meseca, sazove sednica Stalnog mešovitog komiteta za praćenje primene Sporazuma o sukcesiji i da se kao posebna tačka dnevnog reda uvede razmatranje Priloga G. Ako ostale Države sukcesori, ili neke od njih, odbiju da se održi sastanak u navedenom roku zahtevamo da Vlada Srbije uspostavi dijalog sa predstavnicima evropskih institucija tj. Evropskog saveta, Saveta Evropske unije, Evropske komisije i Evropskog parlamenta s ciljem da ih upozna sa činjenicom da ne postoji politička volja pojedinih Država sukcesora da, uopšte, razgovaraju o primeni Aneksa G.
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