Povodom teksta „Dok jednima ne omrkne, drugom ne osvane“ (Danas, 27. jun 2011) 

Podrugljivo i neistinito o Srbima iz Hrvatske

REAGOVANJE 
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Novinarka Tamara Kaliterna je u tekstu pod naslovom „Dok jednima ne omrkne, drugom ne osvane“ koji je 27. juna objavio dnevnik Danas, u rubrici „Dijalog“ na nekorektan način napala mene, izbjeglička udruženja, a prije svega, sadržaj Otvorenog pisma koje smo uputili šefovima država, vlada i ministrima spoljnih poslova zemalja članica EU. U Otvorenom pismu tražili smo da Evropska komisija otvori suštinski dijalog sa Hrvatskom u vezi s pronalaženjem sveobuhvatnog, pravednog i trajnog rješenja problema izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske. 
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Oglasite se na www.danas.rs
Šta je to naljutilo Tamaru Kaliternu u mom tekstu? Prvo, izgleda da je to broj izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske. Tamara Kaliterna uspoređuje popis stanovništva u Hrvatskoj 1991. i 2001 godine samo kroz rubriku Srbi i konstatuje da je broj Srba smanjen za 380.032, što je, po njoj, mnogo manje od brojke 500.000 koju ja koristim u Otvorenom pismu i drugim tekstovima i javnim nastupima. Međutim, pomenuta novinarka ne uzima u obzir slijedeće činjenice. 

Prema popisu 1991. godine u Hrvatskoj je registrovano 287.836 građana koji su se izjasnili kao Jugoslaveni, regionalno opredjeljeni ili se uopšte nisu izjasnili u smislu nacionalne pripadnosti, dok je prema popisu iz 2001. registrovano svega 116.407 građana koji su se izjasnili kao regionalno opredijeljeni ili se uopšte nisu izjasnili u smislu nacionalne pripadnosti. Može se veoma jasno uočiti da je između dva popisa broj neopredijeljenih građana u smislu nacionalne pripadnosti smanjen za 171.429. 

Postavlja se pitanje gdje je nestalo navedenih 171.429 građana? Poznata je činjenica da je uoči i za vrijeme popisa 1991. godine u Hrvatskoj vladalo antisrpsko raspoloženje, pojavljivala se ustaška ikonografija, Srbi otpuštani s posla, vršeni pritisci da se sele iz Hrvatske, rušeni im spomenici i dr. Sasvim je logično da je jedan dio Srba koji je živio u većim hrvatskim gradovima smatrao da će biti zaštićen ako se ne izjasni u smislu nacionalne pripadnosti. 

Naša je procjena da od navedenih 171.429 građana koliko ih je registrovano manje između dva popisa barem dvije trećine su srpske nacionalnosti, a da su pod pritiscima i pretnjama protjerani iz Hrvatske Kao što se može veoma jasno uočiti broj od 500.000 izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske nije izmišljen, nego je, nažalost, tačan. 

Tamara Kaliterna podrugljivo i neistinito piše da, citiram, „Srbi izbjegli iz Hrvatske imaju dve krovne organizacije i složne su, jer samo sloga Srbina spasava, da se ne ujedinjuju... Svi su na budžetu Srba u Srbiji - poreskih obveznika“. Istina je da su se gotovo sva udruženja izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske (ukupno 104) ujedinila oko Peticije formalnim potpisivanjem podrške i ovjerom potpisa. Skeniran dokumenat sa ovjerenim potpisima podrške Peticiji predstavnika navedenih udruženja nalazi se na sajtu Koalicije udruženja izbjeglica. Posebno želim istaći da izbjeglička udruženja ne samo da nisu na budžetu Srbije već velika većina njih nema čak ni kancelariju za rad. 

Tamara Kaliterna pominje u svom tekstu spiskove optuženih na podrugljiv način jer ne zna ili neće da zna da Hrvatska od završetka rata koristi mehanizam spiskova kao sredstvo zastašivanja izbjeglica s ciljem da ih odvrati od povratka u svoj zavičaj. Pod pritiskom međunarodne zajednice Hrvatska je krajem prošle godine dostavila Ministarstvu pravde Srbije spisak od 1.549 osumnjičenih, optuženih i osuđenih lica za ratne zločine. Međutim, nije dostavila spisak osumnjičenih, optuženih i osuđenih lica za ostala krivična djela iz ratnog perioda što ostavlja prostor za manipulacije. 

Tamara Kaliterna piše, između ostalog, da je Peticija, citiram, „poslata na 175 adresa u svetu i ostavljena u pisarnicama za predsednika i premijera Srbije i šefove poslaničkih grupa, ali su to ozbiljni ljudi koji na peticiju nisu reagovali“. Po našem mišljenju predsjednik i premijer Srbije vode politiku guranja prava 500.000 izbjeglih i prognanih Srba i preko 100.000 građana Srbije koji su oštećeni u svojim imovinskim pravima u Hrvatskoj pod tepih, smatrajući da će na taj način doprinijeti jačanju dobrosusjedskih odnosa i pomirenju, kao i da će dobiti „kredit“ kod Hrvatske kako nam ne bi pravila probleme kada postane član Evropske unije.

Tamara Kaliterna mi, takođe, imputira da gazim osmu božju zapovijest jer sam rekao da su Srbi iz Hrvatske najveće žrtve ratova na prostoru bivše Jugoslavije što prema njoj nije istina. Ako je više od 70 odsto jednog naroda protjerano iz svog zavičaja i ako velika većina njih ne može ostvariti svoja osnovna ljudska prava 16 godina poslije završetka rata, onda se postavlja pitanje ko gazi osmu božju zapovijest. 

Žao mi je što tekst Tamare Kaliterne odiše duhom podrugljivosti i što nije utemeljen na činjenicama. Ja sebe ne smatram nikakvim vođom, kako mi imputira pomenuta novinarka, nego samo nastojim da, zajedno sa svojim kolegicama i kolegama iz izbjegličkih udruženja, doprinesem pronalaženju sveobuhvatnog, pravičnog i trajnog rješenja problema izbjeglih i prognanih Srba i ostalih oštećenih građana u Hrvatskoj putem razgovora i pregovora u trouglu Beograd - Zagreb - Brisel.
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