Povodom teksta „Mala vajda od martićevske retorike“ (Danas, 3.avgust 2011.) 

Hrvatska slavi proterivanje Srba
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G. Pavle Radić je tekstu pod naslovom „Mala vajda od martićevske retorike“, odustao je od teze koju je zagovarao u prethodnom tekstu „Posledice nacionalističkog imaginarija (Danas, 19. jul 2011) kako treba spomenuti realan kontekst tragičnih događaja da bi imovinski i drugi zahtjevi sadržani u Peticiji izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske bili vjerodostojni. 
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Na taj način se distancirao od uvođenja principa kolektivne odgovornosti prema žrtvama rata što bi bilo suprotno evropskim standardima i ljudskom razumu. 

G. Radić nastoji, ne znam iz kojih razloga, da podrugljivo pisanje novinarke Tamare Kaliterne o Srbima iz Hrvatske u tekstu „Dok jednim ne omrkne, drugom ne osvane“ (Danas, 27. jun 2011) proglasi dobronamjernim. U Kaliterninom tekstu „Peticija izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske“ kojom se traži povratak oduzetih imovinskih, stečenih i drugih prava, isti standardi u suđenjima za ratne zločine i rešavanje pitanja nestalih lica bez obzira na nacionalnu pripadnost, naziva se neozbiljnom. Da ne govorim o malicioznoj metafori iste autorke koja je pozajmljena od Radoja Domanovića da, citiram, „Nesrećnici koji biraju slijepca za vođu nisu samo iz književnog realizma kome je Domanović pripadao“, misleći time na izbjegle i prognane Srbe iz Hrvatske i mene lično. 

Dobro je što se g. Radić slaže sa profesorom Svetozarom Livadom iz Zagreba koji je u svojoj knjizi „Etničko čišćenje - ozakonjen zločin stoljeća“ obradio i objavio niz činjenica koje nedvosmisleno potvrđuju tezu da je Hrvatska izvršila etničko čišćenje Srba. Slažem se sa stavom g. Radića, da bi uvid u ratna stradanja bio potpun, tek onda kada se uzmu u obzir „stradanja Hrvata i drugih nesrba u područjima koje su kontrolisale srpske vlasti iz Knina“. To za mene nije sporno.

Želim istaći činjenicu da su hrvatske institucije i brojni autori obradili ratnu štetu i gubitke u ljudstvu i imovini samo sa hrvatske strane. Međutim, nisu uopšte obradili gubitke u ljudstvu, pljačku i uništavanje imovine prognanih Srba. U Hrvatskoj se veličaju ratni zločinci i negiraju, prešućuju ili umanjuju srpske žrtve Iz navedenog se može lako zaključiti da hrvatska vlast nije spremna da se suoči sa vlastitim grijehovima jer se u zakonodavstvu i praksi Srbi i dalje tretiraju kao građani drugog reda. 

G. Radić na veoma ružan način osuđuje krajiške Srbe jer kaže, citiram, „Prilikom klovnovskih hodočašća Šešelja Martiću, Babiću, Hadžiću i ostaloj kninskoj bratiji, dočekivan kao nadsrbin, natčovjek, heroj. A većina Srba koja je glasala za bivše komuniste koja se s pravom nije slagala sa tuđmanizmom, a bila razočarana onima za koje je glasala, nije se posebno istakla neslaganjem sa Martićevom paradržavom“. Srbi u Hrvatskoj su na izborima koji su održani maja 1990. godine, glasajući za Savez komunista Hrvatske - Stranku demokratskih promjena i Srpsku demokratsku stranku Jovana Raškovića, uputili poruku da žele mirno i političko rješenje međunacionalnih problema. Što se tiče Šešelja, na izborima u Krajini decembra 1993. godine radikali su dobili svega 12 odsto glasova što demantuje gore navedenu tezu.

Da li se g. Radić upitao zašto zvanična hrvatska politika nikad javno nije osudila rehabilitaciju ustaštva 90-ih godina? Da li g. Radić upitao zašto hrvatska vlast dozvoljava da se svakog petog avgusta organizuje antisrpski skup u Čavoglavama, rodnom mjestu hrvatskog pjevača Marka Perkovića Tompsona? Skup u Čavoglama, na kojem se ove godine okupilo oko 100.000 ljudi, oštro je osudila Tanja Fajon, izvjestilac Evropskog parlamenta za viznu liberalizaciju zemalja zapadnog Balkana i ocijenila da su „ovakva okupljanja vrlo opasna za promociju mira, stabilnost i pomirenje“ 

Šta se tek može reći o skandaloznoj izjavi hrvatske premijerke Jadranke Kosor na proslavi tzv. Dana pobjede da posebno pozdravlja osuđene generale Antu Gotovinu i Mladena Markača!!! Ona je suprotstavljena evropskim vrijednostima jer se ne poštuje presuda Međunarodnog krivičnog suda u Hagu da je Oluja udruženi zločinački poduhvat. Sve činjenice pokazuju da hrvatska vlast u Kninu ne slavi uspostavu teritorijalnog integriteta nego slavi protjerivanje Srba. 

Organizacija za ljudska prava Amnesty International je saopštila da najnovije izjave Jadranke Kosor pokazuju odsustvo političke volje da se istraže i procesuiraju zločini nad srpskim stanovništvom koji su od 1991. do 1995. počinili pripadnici hrvatske vojske i policije. Takođe, Evropska komisija je upozorila Hrvatsku da je puna saradnja sa Haškim tribunalom i dalje ključni uslov u procesu pristupanja Evropskoj uniji.

Dobro je što g. Radić smatra da je zahtjev za povrat imovinskih i stečenih prava 500.00 prognanih Srba i oko 100.000 oštećenih građana Srbije legitiman. Začuđuje njegov stav da se u definisanju i obrazlaganju tih zahtjeva „klizi u martićevsku retoriku“. Predstavnici izbjegličkih udruženja redovno u svojim javnim nastupima ističu da poštuju teritorijalni integritet i suverenitet Hrvatske, žele da prognani Srbi budu most povezivanja između dvije države a ne remetilački faktor i daju punu podršku politici pomirenja pod uslovom da se otvori suštinski dijalog u trouglu Brisel-Beograd-Zagreb i pronađe pravično i trajno rješenje naših problema. 

Temelj suštinskog dijaloga mora biti Bečki sporazum o sukcesiji koji su 2001. godine potpisali predstavnici država nastalih na prostoru bivše Jugoslavije U Prilogu G toga sporazuma pod nazivom „Privatna svojina i stečena prava“ veoma jasno stoji da će svim građanima biti vraćena prava koja su imali na dan 31.12.1990. godine.
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