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               Поводом јавног слушања које је, на иницијативу Коалиције удружења избјеглица, организовао  Одбор за рад, борачка и социјална питања у Народној скупштини Републике, Коалиција удружења избјеглица  издаје 
                                                                            САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 

              Поводом Свјетског дана избјеглица одржано је у Народној скупштини Републике Србије јавно слушање на тему «Остваривање права избјеглих и прогнаних лица у земљама њиховог порјекла“. Јавном слушању су присуствовали представници Владе, поједини народни посланици, представнции међународних и домаћих невладиних организација, као и преко 30 представника избјегличких удружења и завичајних клубова. Уводну ријеч су дали предсједник Одбора за рад, борачка и социјална питања Мехо Омеровић, комесар за избјеглице Владимир Цуцић,  представница УНХЦР-а Љубимка Митровић и предсједник Коалиције удружења избјеглица Миодраг Линта.

               Нажалост, на јавно слушање нишу дошли, иако су позвани, предсједница Народне скупштине Републике Србије Славица Ђукић Дејановић, потпредсједник Владе Србије Јован Кркобабић, министар спољних послова Вук Јеремић, шефови свих 10 посланичких група у Народној скупштини Републике Србије, предсједник Одбора за Србе ван Србије у Скупштини Србије Бранимир Ђокић, шеф Групе пријатељства са Хрватском у Скупштини Србије Јанко Веселиновић. 

         На крају јавног слушања усвојени су приједлози закључака које ће бити једна од тема наредне сједнице Одбора за рад, борачка и социјална питања: тражи се да Република Србија отвори дијалог са Републиком Хрватском прије затварања поглавља 23 „Правосуђе и људска права“, ради изналажења правичног и трајног рјешења  за проблеме пола милиона прогнаних и избјеглих Срба и преко 100.000 грађана Србије којима су у Хрватској угрожена људска права; указује се на неопходност успостављања сарадње између Министарства правде Републике Србије и Министарства правде Републике Хрватске у правцу ревидирања спискова осумњичених, оптужених и осуђених за ратне злочине, и с тим у вези омогућавање суђења, односно издржавања казне у Републици Србији избјеглицама које имају држављанство Републике Србије; апелује се на Министарство правде Републике Србије да упути допис Министарству правде Републике Босне и Херцеговине с молбом да се не изручи Републици Хрватској угледни историчар Миле Дакић, имајући у виду његове поодмакле године и болест, већ да се омогући вођење поступка против њега у Републици Србији; препоручује се РТС-у, као јавнoм сервису да у свој програм, једном мјесечно, уврсти емисију посвећену избјеглицама и њиховим проблемима, уз учешће представника Владе, избјегличких удружења и академске заједнице; тражи се од Владе Републике Србије да Народној скупштини достави текст приједлога Резолуције о поштовању људских права избјеглих и прогнаних Срба из Републке Хрватске и грађана који су оштећени у својим имовинским и другим правима у Републици Хрватској.                    
             У Београду, 20. јун 2011. године

                                                                                                                            Предсjедник Коалиције

                                                                                                                                  Миодраг Линта
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